

劉吳惠蘭向加商推介香港市場 葡萄酒環保商機無限

【明報專訊】到訪溫哥華的香港商務及經濟發展局局長劉吳惠蘭，昨日在一個午餐例會上表示，作為中國門戶的香港雖面對金融海嘯，但仍充滿商機。她呼籲加拿大商人注意香港的葡萄酒、環保、創意科技等市場。

剛出席完亞太經合會議（APEC）的劉吳惠蘭順道訪溫昨踏入第二日，她在溫哥華貿易局主辦，駐加拿大香港經濟貿易辦事處及港加商會協辦的午餐會上演說稱，香港的開放型經濟難免受到金融海嘯衝擊，但港府已推出一系列政策應付，香港現時仍充滿商機。

她說，中國成為亞洲最大的葡萄酒進口國，估計到2017年進口總值將達到8.7億美元，佔亞洲市場的58%，香港為了成為葡萄酒集散地，已在今年將葡萄酒的入口稅由40%降至零，加拿大酒商不要錯過這機會。

珠江綠色生活區

劉吳惠蘭又指出，香港與廣東省合作，將珠江三角洲轉化為綠色及高質素生活地區，需要動用大量環保及可持續技術，這類技術是加拿大公司的強項，在香港有很大發展空間。而中國在第11個的5年計劃要提升企業科技水平，香港在當中將扮演重要角色。



中國駐溫哥華總領事梁梳根(左起)、劉吳惠蘭以及溫哥華貿易局前主席李敬成合照。

(陳志強攝)

8億加元創新技術補助

她指出，港府將投入8億加元（50億港元），協助香港製造業及服務業提升技術水平，又會扶助小型技術企業採用創新技術，目前已經批准276個申請。

港府亦將申請限制放寬，99%的香港企業也可以申請資助，加拿大的科技及創意公司也可以利用這些商機。

劉吳惠蘭承諾，假若溫哥華決定採用香

港「八達通卡」制度，香港政府樂意支援以及協助。她前日與溫哥華市長蘇利文見面時，也提出相關建議。

她又呼籲各國面對金融海嘯，應進一步促進自由貿易，不要因為短期利益而推行保護主義。

香港經貿辦事處助理處長蕭顯揚指出，其實一些加拿大環保及科技公司已經與香港接洽提供服務及產品，但礙於商業秘密，未能透露詳情。



▲獲得評省團專業組首獎的黃色城堡作品。
◀冠軍作品黃色城堡，除了外表光鮮亮麗，城堡內的小巧擺設裝置，也充滿聖誕節氣氛，引人入勝。

(蘇立立攝)

【明報專訊】加西最大薑餅屋比賽，溫哥華 Hyatt 酒店薑餅巷活動，昨日正式揭幕。今年的展覽共有38件本地專業及業餘人士、以及學生作品參加。

主辦單位在昨日選出評審團獎。其中作品「黃色城堡」，以細緻的設計及引人入勝的主題，獲得專業組首獎。主辦單位並將在現場設置投票箱，將由參觀民衆選出「最受歡迎獎」，結果預計在1月份公布。

這項展覽每年均吸引2萬多人參觀，展覽地點在溫市中心 Hyatt 酒店大廳，展期至12月28日，免門票，民衆可自由樂捐，募得款項將捐給希望基金會。

「白絲帶運動」列市學生反暴虐女性

【明報專訊】由男人發起、針對停止暴力對待女性的社區活動「白絲帶運動」（White Ribbons Campaign）將在下月進行，列治文4所中學學生參與，呼籲社區協助制止虐待婦女的行為，除配帶白絲帶和簽名支持，還要挺身而出舉報暴力罪行。

「白絲帶運動」始創於1991年，是3名男子為了紀念滿地可理工學院發生槍殺14

名女生而成立。射殺這14名女生的男子，其殺人的動機是，他認為女人不適當工程師。

列市市長馬保定（Malcolm Brodie）表示，婦女不應生活在恐懼之下，要制止她們被親友或其他男性暴力虐待，各市民都要挺身而出舉報罪行。

昨日是「杜絕暴力對待婦女國際日」，

昨日起至12月6日，Chimo 心理危機輔導中心會在列市多個地區向公眾宣傳訊息，鼓勵男士於襟上配帶白絲帶，並簽名表示同意舉報罪行。今年列市的運動得到4所中學的學生支持，他們會從今日起在早會上呼籲學生及教員參加，並會在校內派發白絲帶和收集簽名。Chimo 希望，列市共有10間中學，在明年也一起參與。

亞洲週刊 YAZHOU ZHOUKAN

電子雜誌 E-Magazine

即時 原味 環保

適合緊隨信息時代步伐的你

讓你同步體驗閱讀雜誌樂趣

逢星期四更新 先睹為快



訂閱1年優惠HK\$306
約US\$39

請即登入

<http://www.yzzk.com/sub.htm>

查詢電話：(852) 2515 5840 電郵：yzzc@mingpao.com

全球視野 本土情懷